
BAC TSS 2018                     Adama   Traoré  Prof Lycée Technique  Bamako Page 1 
 

                                                                                                                              BAC 2018 

SÉRIE:   TSS                                                                                        SESSION : Juin 2018 

 

Exercice 1 : 

 On considère le polynôme 1243)( 23 −−+= xxxxP  

 1. a.    Calculer P(−2)  

b. Compare P(x ) et  ( x+3) ( x−2) (x+2). 

 c. Résous dans ℝ  l'équation P(x) = 0.  

2. utilise la première question pour résoudre dans ℝ, les équations suivantes:  

a. ( ) ( ) 012ln4ln3ln 23 =−−+ xxx  (ln désigne le logarithme népérien).  

b. 01243 23 =−−+ xxx eee .  

Exercice 2  

1. Calcule la dérivée des fonctions suivantes:  

452)( 23 −+−= xxxxf  ; 
x

xxg
1

)( −=  ; xxxh ln3)( +=  ; 35)( 3 +−= xexk x .  

    2. Dans chacun des cas suivants, trouve une primitive de la fonction f définie sur ℝ. 

       a. 
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      b. 123)( 2 −+= xxxf .  
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      d. 3)( 2 ++= xexf x .  
 
Problème  

Soit la fonction numérique f définie par 
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xf .  

1. Détermine l'ensemble de définition de f .  
2. Calcule les limites  de f aux bornes de son ensemble de définition.  

3. Montre qu'il existe trois réels a, b et c telle que 
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4. Montre que la droite (D) d'équation y = x−2 est asymptote à (Cf ). 
5. Calcule la dérivée 'f  de f puis étudie son signe.  
6. Dresse le tableau de variation de f .  

7. Trace la courbe (Cf) dans un repère orthonormé ( )jiO ;; . 


